致敬!上海援鄂医疗队2/3为女性

妇联全方位支持 为援鄂医疗队家庭提供个性化服务

见习编辑 魏艳阳

□记者 夏天

本报讯 "今天是'三八'国 际劳动妇女节, 今天我们在此首先 向奋战在疫情防控第一线女同胞们 致以节日的慰问。"昨天市政府新 闻发布会开始时, 市卫健委新闻发 言人郑锦女士向全市 18.97 万名女 医务工作者姐妹致意。她说: "在 此次战疫一线,上海已有 1649 名 医务工作者主动报名紧急驰援武 汉,在这些'最美逆行者'中,有 1088 名巾帼英雄,占援鄂医疗队员 总数的 2/3。

郑锦提供的数据还显示,上海 卫健战线,女性占73%以上。郑锦 披露,节日到来,在防控疫情一线 的女性也收到了社会各界给予她们 的温馨礼物。 "我们一定会落实关 爱医务人员举措,保障医务人员健 康,圆满完成医疗救治任务,坚决 打赢疫情防控阻击战!"郑锦说。

发布会上,市妇联副主席翁文 磊披露: 上海为援鄂医疗队家庭提 供家政服务、学习辅导、排忧解难 等个性化服务,在全国率先发起为 一线女医护工作者募集女性用品和 防护物资行动。

据翁文磊提供的数据显示: 目 前奋战在抗疫一线的医生中 50%以 上为女性,女护士超过90%。考虑 到女医护人员的特殊需求和疫情-线的安全防护需求,上海妇联在全

国率先发起了"为一线女医护工作 者募集女性用品"行动,倡议并带 动全社会关爱女医务工作者的热 潮。同时, 市妇联向女性社会组织 发起倡议, 号召大家捐赠口罩等物 资。倡议得到众多机构和个人的支 持,捐赠物资已驰援上海援鄂医疗 队、上海 133 家医疗机构, 以及湖 北部分地区的医院

市妇联还开展了"最美"逆行 "放心家园"专项行动,动员全 市各级妇联组织和女性社会组织, 为援鄂医护人员家庭开展"三送" 关爱服务。一是送上来自"娘家 人"的慰问信和慰问品;二是为援 鄂医疗队家庭提供家政、学习辅 导、排忧解难等个性化服务:三是 广泛寻找抗疫中涌现出来的最美家 庭,宣传她们"舍小家为大家" "不论生死、救死扶伤"的职 业精神。目前,各级妇联慰问援鄂 医疗队员的家庭已达 1640 多户。

上海金融法院综合审判一庭获评市巾帼文明岗

本报讯 昨天是第 110 个"三 八"国际妇女节。记者获悉,上海 金融法院综合审判一庭近日被授予 "2019年度上海市巾帼文明岗"荣

据介绍,上海金融法院综合审 判一庭是一支有理想、敢担当、勇 争先的巾帼队伍,全庭有女干警 15人。创建"巾帼文明岗"以来, 综合审判一庭充分发挥女性成员骨 干作用,以审判助力发展,展现出 金融法院审判一线女干警高素质、 强专业、乐奉献的卓越风采。

该庭依法履行审判职责,维护 金融秩序和安全。围绕金融审判服 务实体经济, 防范金融风险, 深化 金融改革三项任务,依法公正高效 审理金融案件,发挥金融审判规范 金融市场秩序职能作用。2019年, 全庭共收案 2390 件, 结案 2441 内结案率 99.92%, 调撤率 22.4%, 服判息诉率 95.24%

与此同时,积极探索证券示范 判决机制, 多次组织研讨进行规则 论证,牵头制定全国首个证券纠纷 示范判决机制的规定,公正高效化 解证券群体性纠纷, 切实保护中小 投资者合法权益。该机制获评 "2019年度上海法治建设十大优秀

妇女节亲情连线 普陀致敬最美"逆行者"

□见习记者 张叶荷

本报讯 1月28日,普陀区 中心医院的感染科副主任严萍、呼 吸内科护十垄月蕊和急诊 ICU 病 区护士张琴琳跟随上海市第二批援 鄂医疗队出发驰援武汉三院,如今 她们情况如何?昨日,在严医生上 海的家里, 丈夫、女儿和医院同事 现场视频连线远在千里之外的严 萍,来了一次特别的节日问候,

"隔空"为疫情一线的白衣天使们 送上最真挚的问候和祝福。

据了解,昨日正好是武汉三院 上海医疗队轮休调整,严医生所以 能得空和大家相约视频通话。看到 严医生亲切的笑颜, 听到孰悉的声 音,家人那悬着的心终于放下了, 浓浓的思念尽在不言中。

起在现场送上节日问候的还 有普陀区相关领导。当天一行人走 访慰问了居住和工作在曹杨社区的

"暖心七件套"。曹杨新村街道积极 联系发动社区爱心企业, 征集志愿 服务和爱心捐助,这份汇集满满爱 意的"暖心七件套"包含了感谢 信、梦想心愿卡、理发服务、社区 食堂就餐服务、家长学校免费课 程、健康理疗服务、心理咨询服务 等, 总价值近4万元。此外, 这些 暖心祝福随后又——送到了居住在 曹杨的其他巾帼医护人员家中。

黄浦女检察干警致敬瑞金医院好姐妹

本报讯 在"三八"妇女节到 来之际,黄浦区人民检察院作为瑞 金医院的近邻,全院女检察干警们 向正奋战在抗疫一线的女医护好姐 妹们致以敬意与慰问。

据介绍,新冠肺炎疫情发生至 今,瑞金医院已派出多批医护人员 组成的医疗团队,紧急出征武汉参 加救援。同时,在上海市公卫中心

以及医院发热门急诊和留观病房, 还有百位医护姐妹奋战在抗击疫情

黄浦检察院政治部、机关工 妇工委迅速行动起来, 向全院 女干警发出了"致敬白衣战士、传 情邻里姐妹"的倡议。

倡议书一经发出,全院女干警 迅速集结,纷纷踊跃捐款,向一线 的白衣天使姐妹深深致敬, 为她们 送上黄浦女检察干警的关心与温

黄浦检察院第一时间就备齐 了向瑞金医院 260 个援鄂医护家 庭和一线女性医护人员捐赠的防 疫爱心包物资,希望在一线无私 奉献的她们, 收到后能感到温暖

除了慰问品,每个爱心包里还 一封黄浦检察院及妇工委写给瑞 金医院援鄂及一线医护姐妹的慰问 信,将问候带给她们。

宝山赠送赴汉医护团队 20枚定制非遗个性徽章

名,独一无

本报讯 罗泾镇的十字排花是上海市 首批非物质文化遗产。昨日, 在三八妇女 节之际,罗泾镇十字挑花传人们加班加点 制作了 20 枚个性徽章,赠送给远赴武汉

据罗泾镇十字挑花传承人郑晓蓉老师 介绍,胸针分为男女两种纹样,有蓝色线 部分的是男性医护人员纹样, 两种纹样中 均用红色的十字代表了医疗, 爱心的纹样 代表了此次宝山医疗驰援武汉的爱心行 动,由藤蔓纹样演变来的绿色部分纹样象 征着橄榄枝,同时也抽象地表达了两个紧 握和相扶持的双手,并在每个胸针的中间 用字母缩写代表了每位医务工作者的姓



□记者 汪昊 通讯员 吴子豪 摄影报道

本报讯 昨天,武警上海 总队执勤第五支队一中队士官 李宜伟通过手机视频,为远在 制花束",表达浓浓的爱意。 据悉,该支队组织官兵通过手 机视频、书写家信等多种形式 为母亲送上妇女节的的祝福。 图为李宜伟和母亲视频连线

"无接触爱心站"温暖这个春天

□见习记者 张叶荷

本报讯 近日,在宝山区临江 三村门卫室旁, 出现一块"无人值 守区域",两三张架子拼接而成的 小摊上,摆满了牛奶、水和零食 等,写着"请环卫叔叔阿姨、志愿 者同志、保安大哥、快递外卖小 哥、警察同志免费领取"字样,温

据了解, 该块区域是宝山区实 验小学的老师和少先队员们一清早 就布置好了现场摆设,并做好了现

"无人爱心接力活动"得到了 大家的强烈反响, 很多好心的市民 自发送来了物品,加入献爱心的行

服务临港新片区 保护妇女权益

海大女律师法律服务站送法到基层

□记者 陈颖婷

本报讯 疫情期间, 临港新片 区的女性们没有停下积极进取的脚 步。为维护区女性权益,提供法律 服务,上海海事大学女律师法律服 务站成立以来,在临港新片区主城 区开展法律咨询十余场。

作为临港新片区主城区唯一女 性法律服务组织,上海海事大学女 律师法律服务站成立于 2016 年, 由上海海事大学法学院女教授及女 大学生组成,旨在维护女性权益。 4年来,海大女律师法律服务站下 基层, 进社区, 协助南汇新城镇司 法机构开展普法宣传、法治帮困、

纠纷调解等工作。 海大女律师法律服务站积极加 入到打通老百姓生活"最后一公 里"的社区家门口服务中去,组织 女教授和女研究生一对一定点定期 "送法进居村",为临港新片区主城 区的南汇新城镇各居村妇女提供法 治服务和法治帮困。

4年来,海大女律师法律服务 站定期在临港新片区主城区开展法 律咨询十余场, 法制讲座十余场。 同时, 关注青少年成长, 与临港新 片区内的中小幼学校结对子进行普 法宣传,形式新颖,深受好评。

点亮申城 向了不起的"她"致敬

□见习记者 张叶荷

一大批女性"逆行者"在抗疫 第一线英勇奋战。昨日,在第110 个"三八"国际妇女节到来之际, 在市委、市政府的统筹下,昨晚18 时 38 分, 浦江两岸的城市地标以及 各区标志性建筑、重要商圈,同时为 抗"疫"巾帼们亮起粉红灯光。

这个夜晚,浦江两岸、 长宁龙之梦商场、环球港、白

玉兰广场等多处申城地标,灯光幻 化成无数繁花,向抗"疫"姐妹们 致敬;而女性的璀璨光芒犹如星 辰,照亮了申城深邃的夜空。一句 "致敬巾帼 加油中国",也出 现在一万辆出租车的后视屏, 川流 于今夜"魔都"的大街小巷。

此外,上海邮政在全市各网点 的 100 余块电子屏、部分地标性建 筑城区网点也参与了亮灯行动,向 每一位抗击疫情的女性致以崇高的